

# 习近平致电祝贺塞西当选连任埃及总统

新华社北京12月19日电 12月19日,国家主席习近平致电阿卜杜勒法塔赫·塞西,祝贺他当选连任阿拉伯埃及共和国总统。

习近平指出,中国和埃及是志同道合、彼此信任的好朋友,也是携手发展、共同繁荣的好伙伴。近年来,中埃关系蓬勃发展,

各领域务实合作成果丰硕,两国人民友谊不断加深。我高度重视中埃关系发展,愿同塞西总统一道努力,继续坚定相互支持,推进

中埃共建“一带一路”合作,携手捍卫发展中国家共同利益,推动中埃全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

# 不负重托 不断推进具有澳门特色的“一国两制”成功实践

## ——习近平主席重要讲话令澳门各界深受鼓舞

新华社澳门12月19日电 国家主席习近平18日会见来京述职的澳门特别行政区行政长官贺一诚,听取他对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。习近平充分肯定贺一诚行政长官和特区政府的工作,并对澳门特区的发展作出重要指示。澳门各界和舆论纷纷表示,习近平主席的充分肯定和殷切期望令人深受鼓舞、倍感振奋,未来定不负重托、踔厉奋发,不断推进具有澳门特色的“一国两制”成功实践。

贺一诚表示,习近平主席的重要指示为澳门特区的发展进一步指明了方向、坚定了信心。特区政府将继续与社会各界一道,全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,坚定维护国家主权、安全、发展利益,切实维护中央全面管治权,全面落实“爱国者治澳”原则,更好抓住国家发展带来的历史机遇,不断推进具有澳门特色的“一国两制”成功实践,以新的发展成果迎接新中国75周年华诞和澳门回归祖国25周年,致力为“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业”作出新的更大贡献。

澳门特区立法会主席高开贤表示,习主席对澳门顺利完成维护国家安全法修改、有序推进行政长官选举法和立法会选举法修改等工作给予充分肯定,并对澳门未来发展提出明确要求和殷切期望。特区立法会将认真学习贯彻习主席重要讲话精神,全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,履行好立法与监督职责,严格依照基本法制定法律,一如既往配合特区政府发展经济、改善民生,落实好“爱国者治澳”原则,切实维护国家主权、安全、发展利益,推动澳门迈向更加繁荣稳定、和谐美好的未来。

“澳门取得的一系列成绩,离不开习主席和中央的关心和全力支持。”澳门中华新青年协会会长陈伟斌说,作为爱国爱澳青年社团,新青协将按照习主席为澳门指引的方向,一如既往全力支持行政长官和特区政府依法施政,充分发挥青年的主观能动性和灵活创造力,抓住国家发展带来的历史机遇,聚焦横琴粤澳深度合作区、粤港澳大湾区,引领带动广大澳门青年积极融入国家发展大局,在强国建设、民族复兴的新征程上积极贡献青春力量。

澳门城市大学研究生会理事长李凌彤认真收看了习近平主席会见贺一诚的新闻报道。“习主席的重要讲话为澳门的繁荣稳定注入了新的动力。抓住国家发展带来的历史机遇,将为澳门的发展提供更广阔的平台和空间。”他说,年轻一代应不负重托,努力充实自己,积极投身到建设美好澳门的进程中,投身到国家发展大局中。

澳门地区中国和平统一促进会会长刘艺良表示,习主席对澳门抓住国家发展带来的历史机遇实现更好发展作出指示并提出期望,充分体现中央对澳门的高度重视,对澳门同胞的亲切关怀。当前,澳门正积极推动落实“1+4”经济适度多元发展策略,积极参与横琴粤澳深度合作区建设,并编制了澳门历史上首个全面系统的多元发展规划。相信在中央大力支持下,在特区政府的积极作为下,在社会各界的积极配合下,“1+4”产业路径一定能为澳门经济可持续发展注入新动能,带来新景象。

澳门归侨总会会长刘雅煌表示,习主席重要讲话对澳门总体发展具有重大指导意义,包括澳门侨界在内的广大居民,进一步坚定了以新的发展成果迎接澳门回归祖国25周年的信心。侨总将不忘初心,以习主席一系列重要讲话精神为指引,配合特区政府依法施政,汇聚侨界侨智,发挥侨界所长,贡献国家及澳门所需。

习近平主席对澳门特区工作的充分肯定和全力支持,令澳门街坊会联合总会深感振奋。街坊总会会长吴小丽表示,街坊总会将一如既往发扬爱国爱澳光荣传统,积极响应国家发展战略,支持特区政府改善民生福祉,继续推进与深合区及大湾区内地城市民生服务的对接融合,更好融入国家发展大局。

澳门银行公会主席叶兆佳表示,澳门金融界将坚持服务本地实体经济,不断丰富金融业态,积极推动澳门经济适度多元发展,以更开放创新的姿态拥抱时代变革,助力澳门更好更快融入国家发展大局,为不断推进具有澳门特色的“一国两制”成功实践行稳致远贡献澳门金融力量。

“习主席的重要讲话,体现国家对澳门特区完善治理体系和提升治理能力的肯定与期许。”澳门城市大学副校长叶桂平说,未来澳门特区政府应当坚持主动推进完善与宪法和基本法实施相关的制度,将维护中央全面管治权和规范中央授予特区的高度自治权更好地结合起来,全面落实“爱国者治澳”原则,切实保障特区的繁荣稳定。

《澳门日报》19日发表社论指出,澳门社会各界定不辜负习主席的关心关怀和殷切期待,踔厉奋发,众志成城,抓住国家发展机遇,积极推进“1+4”多元产业,结合粤港澳大湾区的优势,高质量建设横琴深合区,不断推进具有澳门特色的“一国两制”成功实践,让“盛世莲花”更绚丽多姿。

# 必须坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力

## ——深化新时代做好经济工作的规律性认识述评之二

中央经济工作会议以“五个必须”总结深化新时代做好经济工作的规律性认识。“必须坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力”位列其中。

习近平总书记在重要讲话中指出:“要统筹推进扩大内需和优化供给,打通两者结合的关键点卡点,发挥超大规模市场和强大生产能力的优势。”

供给和需求是经济发展的一体两面,也是中国经济实现质的有效提升和量的合理增长的重要着力点。越是面临复杂形势和不确定因素,越要坚持系统观念、更好统筹供给侧和需求侧,这是推动经济持续回升向好的重要保证,也是激发高质量发展内生动力、活力的关键。

这是立足发展形势的长远考量——中国经济稳步向好,但仍需要克服困难挑战。从当前看,需求不足是突出矛盾,从长期看,结构性矛盾依然是主要问题。近与远、内与外、发展与安全,多种复杂因素交织,要求我们必须坚持供需双侧发力,实现经济平稳健康发展。

这次会议深刻剖析我国经济面临的问题,明确提出“发挥超大规模市场和强大生产能力的优势”,从“以科技创新推动产业创新”到“着力扩大国内需求”“加快培育外贸新动能”,一系列举措强化统筹。

“深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求,是党中央基于我国经济运行规律和外部发展环境变化作出的战略部署。”中国社科院经济研究所所长黄群慧说,把握关键着力点、坚持系统观念,让超大规模市场和强大生产能力的比较优势转化为竞争优势,将不断夯实高质量发展根基。

增强“主动力”,畅通国内大循环

大国经济的特征是内需为主导、内部可循环。“总的看,明年世界经济增长和贸易动能依然不足。所以我们要更加重视扩大内需,增强国内大循环的内生动力和可靠性。”习近平主席记阐明深意。

这次中央经济工作会议强调,使国内大循环建立在内需主动力的基础上。“‘主动力’的提法,是建立在对扩大内需工作的系统总结基础上的,进一步强调了内需对于畅通经济循环、推进高质量发展所具有的极其重要意义。”国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群说。

激发有潜力的消费,扩大有效益的投资,形成二者相互促进的良性循环——提振汽车、电子产品、家居等大宗消费;出台促进民间投资的政策措施;地方政府专项债券加快发行使用……扩内需政策在今年密集出台。前三季度内需对经济增长的贡献率提升到113%,强大国内市场引擎持

续发力。从“培育壮大新型消费”“稳定和扩大传统消费”到“增加城乡居民收入”“发挥好政府投资的带动放大效应”,会议围绕着力扩大国内需求作出部署。

“会议重点强调了‘有潜能’‘有效益’和‘良性循环’,意味政策不是孤立地刺激消费和投资,而是放眼长远提高内需增长的可持续性。”中国民生银行首席经济学家温彬说,把握好各项政策的发力点,在提高居民收入、优化消费环境的同时着力完善投资结构,让消费和投资实现相辅相成。

在产业升级中寻找结合点,用高质量供给更好适配国内有效需求——车间里每秒钟有约58米光纤产出,龙头企业核心配套基本可就近解决……凭借持续创新站稳光通信市场,近三年,武汉“光谷”规上工业增加值年均增长率突破15%。

深化供给侧结构性改革,核心是以科技创新推动产业升级,“以产业升级推动消费升级,才能寻求供需更高水平动态平衡。”

会议将“以科技创新引领现代化产业体系建设”放在9项重点任务的首位,意涵鲜明。着力解决瓶颈问题,从“实施制造业重点产业链高质量发展行动”到“提升产业链供应链韧性和安全水平”,切实提高产业链核心能力;加快培育新质生产力,打造生物制造、商业航天、低空经济等若干战略性新兴产业,开辟量子、生命科学等未来产业新赛道,用高质量供给创造引领新需求。

“我们将统筹推进补短板、锻长板、强基础,以打造自主可控、安全可靠、竞争力强的现代化产业体系,为国内大循环顺畅提供坚实支撑。”工业和信息化部科技司司长谢少锋说。

深化改革开放,破除堵点协同发力

统筹推进深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求,要打通两者结合的断点堵点卡点,进一步深化改革开放,增强国内外大循环的动力和活力。

以市场为着力点持之以恒推进改革——超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势,是深化供给侧结构性改革、扩大有效需求可以依托的最宝贵资源。无论是用丰富场景优化供给,还是用强大生产能力促进要素整合,落脚点都是市场,关

键要靠改革。

《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》发布,破除制约民营企业公平参与市场竞争的制度障碍;《关于加快内外贸一体化发展的若干措施》印发,促进内外贸资源要素顺畅流动……今年以来,一系列疏通经络的举措接连落地。

“在市场准入、要素获取、公平执法、权益保护等方面落实一批举措”“加快全国统一大市场建设,着力破除各种形式的地方保护和市场分割”……会议作出明确部署,强化政策统筹,确保协同发力。

“把推动要素自由流动和高效配置作为抓手,用深层次改革为提高扩大有效需求效率和促进供给侧结构性改革创造更好的制度基础。”中国国际经济交流中心首席研究员张燕生说,政策合力将加快提升经济内生动力。

用高水平对外开放提升国际循环质量和水平——

冬日的广西,北部湾畔碧波万顷,万吨巨轮往来穿梭。

今年,北部湾港与马来西亚关丹港及文莱摩拉港直航航线相继开通运营,与广州港携手打造的“两湾快航”实现内外贸同船运输。织密航线网络,积极探索新模式,前11个月,北部湾港累计完成货物吞吐量同比增长11.23%。

外部环境复杂多变,面对新情况,要推出关键性举措,增强国内国际两个市场两种资源联动效应,让供给和需求在双循环中实现更高水平动态平衡。

会议明确“加快培育外贸新动能”“对标国际高标准经贸规则”“打造‘投资中国’品牌”等一系列举措,既是扩大有效需求的必要之举,也进一步释放了在高水平对外开放中推动结构优化升级的鲜明信号。

积极蓄力,乘势扬帆。

我国经济韧性强、潜力大,回升向好、长期向好的基本趋势没有改变。发挥独特优势,坚定前行信心,全面贯彻以习近平同志为核心的党中央对做好明年经济工作的决策部署,以系统观念统筹供给侧结构性改革和扩大有效需求,中国经济航船定能劈波斩浪、行稳致远。

(新华社北京12月19日电)

新华社香港12月19日电 国家主席习近平18日下午在中南海会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超,对行政长官和特别行政区政府的工作表示充分肯定,强调中央全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针长期不变,并对香港特区的发展作出重要指示。习近平主席的重要讲话在香港社会各界激发热烈反响,香港各界和舆论纷纷表示,重要讲话为香港发展注入强大信心,“一国两制”的生命力和优越性必将不断显现。

李家超述职后接受媒体采访时表示,感谢习近平主席对他和特区政府工作的充分肯定和全力支持。习近平主席重申中央全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针长期不变,进一步巩固了香港社会在“一国两制”方针指引下,共同开创美好前景的强大信心。在国家的强大后盾下,他将带领团队全力发展经济,改善民生,团结爱国爱港的社会力量,积极融入国家发展大局、粤港澳大湾区建设和“一带一路”倡议,巩固和提升香港在“十四五”规划下“八大中心”的定位。

香港各界人士认为,习近平主席重要讲话饱含对香港未来发展的美好期盼,极大地鼓舞了全体港人,为香港发展注入强大信心。

香港特区立法会议员李慧琼表示,习主席从强国建设、民族复兴的大局出发,高度关心香港的发展和进步,支持和推动“一国两制”行稳致远,珍惜香港独特地位和优势,激励香港同胞奋发有为,这对香港同胞是莫大的鼓舞。我们将与社会各界共同努力,用好中央支持,坚守“一国”之本,善用“两制”之利,与祖国同心同行,在民族复兴新征程上作出新贡献。

香港经济联副主席、立法会议员林健锋认为,习主席的重要讲话给社会各界注入强大的信心和力量。中央长期坚持“一国两制”方针,让商界及投资者对香港更有信心。在中央的支持下,香港应增强发展动能,抓紧机遇,成为“超级增值人”,为国家发展建设、民族复兴伟业作贡献。

粤港澳大湾区企业家联盟主席、香港中华总商会会长蔡冠深认为,习主席讲话中强调“一国两制”的生命力和优越性必将不断显现,强调中央对香港的光明前景充满信心。这有助于部分因为全球经济低迷而对前景信心不足的人士看清形势。

习近平主席在重要讲话中强调,全力支持行政长官和特别行政区政府团结带领社会各界,抓住国家发展带来的历史机遇,让香港各界人士十分振奋。全国港澳研究会顾问刘兆佳认为,这表明香港会继续得到来自中央各方面的全力支持,让香港更好地参与国家发展,以推动自身发展,解决香港社会矛盾和民生问题。

港区全国人大代表陈勇表示,香港有背靠祖国的优势,经济发展在疫情后逐步恢复,我们将与社会各界合作,全力支持特区政府依法施政,推动良政善治,以完成习主席交付的重托。

香港九龙社团联会常务副理事长林德兴表示,习主席的重要讲话说明“一国两制”是保持香港长期繁荣稳定的“定海神针”,只要坚定不移落实“爱国者治港”原则,走稳走好符合香港实际的民主发展道路,香港一定能够创造新的更大辉煌。

习近平主席的重要讲话在香港青年群体中引起热烈反响,他们表示将全力支持特区政府依法施政,推动香港高质量发展。香港菁英会副主席高松杰表示,爱国爱港青年必定一如既往,全力支持特区政府依法施政,确保“一国两制”行稳致远,推动香港高质量发展,为中国式现代化贡献力量。

“青研香港”召集人、候任区议员陈志豪表示,香港特区第七届区议会选举顺利完成,地区治理体系更加完善,作为候任区议员,我们必须深刻领悟习主席的重要讲话精神,并推动社会各界把握发展机遇,为国家的高质量发展作出贡献。

全国青联委员谭雪欣表示,香港青年应珍惜香港“背靠祖国、联通世界”的优势,抓住国家发展机遇,锤炼过硬本领,发挥自身才能,共同为强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

《大公报》《文汇报》《香港商报》等香港主流媒体19日在重要版面进行报道,并配发社论、社评深入解析。舆论认为,习近平主席的重要讲话体现了中央对香港的高度重视,对贯彻“一国两制”方针的坚定不移。

《大公报》发表社评表示,“敢于担当、善作善成”,这既是对行政长官李家超贯彻落实中央指示精神、全力推动香港发展的工作态度和作风的充分肯定,同时也是对特区管治班子善于办事而且能把事情办好的施政成效的充分认可。更重要的是,这体现了对行政长官及特区政府未来继续做好工作的殷切勉励,也就是能做事、敢做事、会做事、做成事的要求。

《文汇报》发表社评表示,“一国两制”是中国特色社会主义的伟大创举,是中国国家制度和国家治理体系的重要组成部分,也是保障港澳特区长期繁荣稳定的最佳制度安排。习近平主席的重要讲话极大地鼓舞香港各界继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”的决心和信心。我们坚守“一国两制”的初心坚定不移,保持香港长期繁荣稳定的信心坚定不移,支持香港保持独特地位和优势的决心坚定不移。

12月19日,尹斌(右)和龙昱君在110千伏西公线003号监测哨所观测铁塔覆冰情况后返回。110千伏西公线是西昆山风电场升压站至220千伏公坪变电站的送电线路工程,为怀化地区提供电能,每年都是湖南省内最早结冰的输电线路之一。

近日,湖南省遭遇一轮低温冰冻天气。为保障供电稳定,12月15日,输电巡检工尹斌和徒弟龙昱君前往西昆山驻守观测冰情。他们将在西昆山值守,直到天气转暖、冰雪消融……

本轮寒潮期间,湖南省提前布置51套主网、142套配网融冰装置,8300多名电力工人随时待命,做好雨雪、冰冻、大风等异常天气下的设备特巡和特护,守护电网安全,守护万家灯火。

新华社发



### 债权债务清理通知

兹有与宁夏回族自治区交通运输厅(机关)有业务往来的单位(包括但不限于宁夏安通公路工程有限责任公司、宁夏金龙集团公路工程有限公司等),自本通知发布之日起3日内办理相关清算手续,如逾期我单位将按有关规定进行账务处理。特此通知。联系人:王超,联系电话:0951-6076690。

宁夏回族自治区交通运输厅 2023年12月19日

---

### 通知

宁夏泽辰工程技术有限公司(统一社会信用代码:91640100A76N3869Y),本人与贵公司签订的劳动合同于2023年7月15日已到期,本人多次通知贵公司办理解除合同,贵公司拒不办理。限贵公司自本通知见报之日起5日内联系本人办理相关手续,逾期未办理,将视为自动解除劳动关系。特此通告。

通知人:李晓甜(身份证号:6403811993\*\*\*\*2725) 2023年12月19日